

Отзыв

на автореферат диссертации Соловей Т.Н.

«Формирование финансовой отчетности социально-активной фирмы»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 - бухгалтерский учет, статистика.

Результаты исследований международного комитета по интегрированной отчетности (IIRC) свидетельствуют о том, что большинство международных компаний на сегодняшний день отдельно представляют финансовую и нефинансовую отчетность. В настоящее время работа комитета направлена на создание стандарта по составлению отчетности, сводящей воедино финансовую и нефинансовую информацию и отражающую способность компании поддерживать свою стоимость. По мнению специалистов, составление интегрированной отчетности должно способствовать проверяемости и сопоставимости информации о социальной активности с данными финансового учета.

В связи с динамичностью информационной структуры бухгалтерского учета в финансовом учете появляются все новые направления развития бухгалтерской мысли, формирующие различные виды учета. Одной из причин возникновения социального учета послужило то, что в условиях рыночной экономики появилось много пользователей данных традиционного бухгалтерского учета, для которых требуется различная информация.

Возможность отражения в финансовом учете фактов хозяйственной жизни, связанных с социальной активностью и подлежащих денежной оценке, будет способствовать интеграции социального учета в финансовый, расширяя, тем самым, традиционные границы финансовой отчетности в интересах разных групп пользователей.

Решение этой проблемы автор справедливо видит в разработке ряда методологических положений по финансовому учету социальной активности, базирующихся на общепринятых принципах бухгалтерского

учета. Таким образом, выполненное исследование затрагивает концептуальную сторону бухгалтерской науки применительно к социально-активным экономическим субъектам.

Интересной представляется попытка сочетания существующих принципов финансового учета и социального учета в целях единообразного отражения фактов хозяйственной жизни, связанных с социально-активной деятельностью.

Рекомендации по содержанию государственных регулятивов в области финансового учета социальной активности представлены автором письмом-регламентом, однако в автореферате не раскрыта возможность профессионального регулирования этого вопроса.

Научное исследование Соловей Т.Н. представляет интерес, прежде всего, для специалистов в области учета и отчетности, перед которыми поставлена задача интеграции данных о социальной активности в финансовую отчетность.

Учитывая вышесказанное, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа «Формирование финансовой отчетности социально-активной фирмы» представляет несомненный научный и учебно-методологический интерес. Результаты исследования могут быть использованы в рамках международного сотрудничества для преподавания курса социального учета и отчетности, а ее автор, Соловей Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Рецензент:

д.э.н., профессор

зав.кафедры статистики и демографии

Киевского национального университета

имени Тараса Шевченка

Н.В. Ковтун

